

ОФОРМИ ПОДПИСКУ БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!

Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРЕИМУЩЕСТВА:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнеров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты: ул. Малышева, 101, 3-й этаж и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Удивила чистота на улицах и доброжелательность людей, которые меня окружали. Екатеринбург мне тоже понравился.

Фредрик ЯНЛИНД, журналист шведской газеты «Goteborgs-Posten»

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 4 июля 2018 года

№ 115 (8415). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Виктор Тестов



Временно исполняющий полномочия главы Екатеринбурга вчера заявил, что собирать депутатов на внеочередное заседание для принятия поправок в регламент работы думы он не намерен.

Рафаиль Исхаков



64-летний доцент журфака УрФУ на чемпионате мира по футболу был одним из немногих «серебряных» волонтеров.

Евгений Катков



Старший тренер зареченского Центра экстремальных видов спорта рассказал «ОГ», на что будет потрачен миллион рублей, полученный из областного бюджета.

«ЕР» начала приём предложений россиян по пенсионной реформе



В понедельник, 2 июля, региональные отделения партии «Единая Россия» начали приём предложений граждан по совершенствованию пенсионной системы. На основе этих предложений сформируют перечень конкретных предложений по внесению поправок в правительственный законопроект до его второго чтения в Государственной думе РФ. Предложения будут приниматься до 30 июля.

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Казань (III, IV)	Азербайджан (I)
Москва (I, III, IV)	Беларусь (I)
Пермь (IV)	Бельгия (IV)
Санкт-Петербург (IV)	Бразилия (IV)
	Великобритания (IV)
	Грузия (I)
	Египет (III)
	Индия (IV)
	Испания (IV)
	Колумбия (IV)
	Корея,
	Республика (IV)
	Молдова (II)
	Монголия (III)
	Перу (IV)
	Узбекистан (III)
	Украина (II)

ЧМ-2018 задал Екатеринбургу высокую планку по благоустройству

Ольга КОШКИНА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев нацелил администрацию Екатеринбурга поддерживать темпы по благоустройству городских улиц, которые были набраны в ходе подготовки и проведения чемпионата мира по футболу. Как будет меняться город после завершения мундиала, он обсудил 3 июля на встрече с первым заместителем главы городской администрации Алексеем Кожмяком. Об этом сообщает областной департамент информполитики.



Глава региона Евгений Куйвашев оценил, насколько сильно изменился Екатеринбург к ЧМ-2018, но попросил не сбавлять темпов в сфере благоустройства

«В преддверии чемпионата мира по футболу в Екатеринбурге была проделана большая работа по благоустройству, значительно улучшилось качество жизни горожан. Люди с удовольствием гуляют по городу, в парках, скверах. Хотелось бы обсудить планы по дальнейшему благоустройству города на текущий год и перспективу, чтобы набранные темпы не снижались», - заявил Евгений Куйвашев. Алексей Кожмяко от-

ветил, что сейчас самые серьезные проекты в этой сфере реализуются по программе «Формирование комфортной городской среды», в рамках которой прошло голосование за общественные территории, подлежащие первоочередному бла-

гоустройству в 2018 году. По итогам сбора предложений, напомним, больше всего голосов набрали три территории - участки набережной Исети от Куйбышева до ЦПКиО и от Малышева до Куйбышева, а также сквер возле Оперного театра.

«Сквер у Оперного театра - достаточно масштабный проект. Первый этап уже выполнен. Завершение работ запланировано на 2019 год. На набережной Исети в активной фазе - участок от улицы Малышева до улицы Куйбышева», - рассказал Алексей Кожмяко.

Также после окончания матчей начнут приводить в порядок дворные территории в рамках этой же программы. Для благоустройства отобраны 57 дворов. Торги уже проведены, в ближайшее время подрядчики приступят к работам.

ФОТОФАКТ



3 июля в Екатеринбурге в Окружном доме офицеров прошло торжественное собрание, посвященное Дню независимости Республики Беларусь и 74-й годовщине со дня освобождения города Минска от гитлеровских захватчиков. В мероприятии приняли участие представители белорусского землячества на Урале, активисты ветеранских, молодежных и военно-патриотических организаций Свердловской области. Собрание началось с вручения цветов и памятных адресов членам землячества - участникам Великой Отечественной войны Дмитрию Суворову (на снимке), Петру Ушакову, Александру Степанову и Николаю Власову, которые 74 года назад освобождали белорусскую землю от фашистского зверья.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ДОЛЬЩИКАМ ИЗ АРАМИЛА ПООБЕЩАЛИ КОМПЕНСИРОВАТЬ ТРАТЫ НА КВАРТИРЫ

3 июля губернатор области Евгений Куйвашев и министр строительства и развития инфраструктуры Михаил Волков провели встречу с представителями обманутых дольщиков из Арамильского ГО. Принято решение предоставить владельцам недостроенных квартир в проблемных объектах денежную выплату, пропорциональную стоимости договора.

ПОЛПРЕД ПРЕЗИДЕНТА ВСТРЕТИЛСЯ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ГЕНПРОКУРОРА

3 июля полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе Николай Цуканов встретился с заместителем генпрокурора РФ Юрием Пономаревым. Об этом сообщает пресс-служба полпреда Президента РФ в УрФО.

В ходе состоявшегося разговора обсуждались вопросы взаимодействия разных органов госвласти для обеспечения законных прав и свобод граждан. Пристальное внимание было уделено теме экологической безопасности.

Кроме того, Николай Цуканов и Юрий Пономарев обсудили совместные задачи, связанные с реализацией Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы.

ДВА ЕКАТЕРИНБУРЖЦА ПОХИТИЛИ У ГРАЖДАН ПОЧТИ 65 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

В Екатеринбурге перед судом предстанут создатели финансовой пирамиды. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области.

По версии следствия, житель Екатеринбурга (1966 г. р.) и его знакомый (1971 г. р.) с 2012 по 2013 год предлагали жителям Среднего Урала вложиться в финансовую организацию. Кроме того, обвиняемые убеждали граждан брать для них кредиты на условиях передачи части денежных средств самому кредитору. Позже обвиняемые работали по той же схеме отдельно друг от друга. Уголовное дело направлено в Ленинский районный суд Екатеринбурга. oblgazeta.ru

Из-за взрыва на ГЭС Баку остался без электричества. А если бы шло ЭКСПО?

Леонид ПОЗДЕЕВ

В ночь со 2 на 3 июля несколько городов Азербайджана, включая столицу республики город Баку, который, как и Екатеринбург, претендует на право проведения Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2025, остались без электроснабжения.

Причина обесточивания значительной части территории Азербайджана - авария на крупнейшей в стране Мингечаурской гидроэлектростанции.

СПРАВКА «ОГ»

Мингечаурская ГЭС на реке Кура была построена и введена в эксплуатацию в 1954 году. Ее мощность изначально составляла 284 МВт, а после проведенной в 2018 году реконструкции была увеличена до 424 МВт, что в значительной степени позволило республике обеспечить свою энергонезависимость.

Как сообщил азербайджанский новостной портал Oxeaz, из-за аномальной жары (в последние несколько дней температура воздуха в республике превышала 40 градусов, а в ряде районов доходила и до 50) возник сбой

в системе охлаждения ГЭС, в результате чего на одном из ее энергоблоков произошел взрыв и начался пожар. После этого работа всех восьми энергоблоков Мингечаурской ГЭС была остановлена, сообщила агентство «Интерфакс»

со ссылкой на источник в министерстве энергетики республики.

Среди самых неприятных последствий аварии - закрытие на несколько часов станции бакинского метрополитена для пассажиров, а также остановка работы городского водопровода и водоочистных сооружений.

Сообщается, что ситуацию взял под личный контроль президент Азербайджана Ильхам Алиев, а в результате оперативно проведенных работ по тушению пожара

и ликвидации последствий аварии уже к середине дня 3 июля специалистам удалось восстановить электроснабжение города Баку на 100 процентов, а остальных регионов Азербайджана - на 80 процентов, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на заявление руководителя отдела по связям с общественностью ОАО «Азербайджанская энергетическая компания» Яхья Бабанлы. По его словам, смягчить последствия аварии Азербайджану помог импорт электроэнергии из России и Грузии.

У нас налажено хорошее

сотрудничество с коллегами из России и Грузии. В настоящее время мы получаем из этих стран электроэнергию для электроснабжения в регионе Азербайджана, - сказал представитель пресс-службы ОАО «Азербайджанская энергетическая компания».

Работы по ликвидации последствий аварии продолжались в течение 3 июля, а во второй половине дня стало известно о полном восстановлении электроснабжения еще двух крупных городов республики - Сумгаита и Гянджи.



Как улучшить программу «Старшее поколение»?

Лариса ХАЙДАРШИНА

На Координационном совете при губернаторе Свердловской области по делам ветеранов обсудили положения комплексной региональной программы «Старшее поколение».

Министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов рассказал, как реализовывалась самая важная для свердловчан мудрого возраста областная программа.

По сравнению с 90-ми годами прошлого века в 2018 году число пенсионеров в регионе увеличилось на 20 процентов, – рассказал Андрей Злоказов. – Одновременно с этим увеличилась и продолжительность жизни на Среднем Урале. Если в 2007 году в среднем свердловчане жили 64,9 года, то в 2017 году – 74 года.

С 2014-го на программу «Старшее поколение» регион потратил 1,1 миллиарда рублей, 370,8 миллиона рублей из них – в прошлом году. На 2018 год на реализацию программы запланированы 417 миллионов рублей. Около 37 тысяч пожилых свердловчан получили социальное обслуживание на дому, почти 3 тысячи человек – услуги в стационарах. В регионе действуют 233 бригады для оказания социально-бытовых и социально-медицинских услуг.

Программа «Старшее поколение» продолжит развиваться, и сейчас мы собираем предложения для неё на период до 2025 года, – заявил заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков.

Уже точно известно, что в бюджете области будет заложено увеличение средств

на зубопротезирование. Это важная медицинская услуга для пожилых людей позволяет сохранить им качество жизни. Кроме того, 450оек геронтологической помощи планируется к открытию в больницах Среднего Урала.

Будет увеличено и количество направлений школ пожилого возраста – сейчас их 12, а будет 15. Есть планы и по увеличению количества пенсионеров, занятых физкультурой: за семь лет сразу в два раза.

Сейчас Областной совет ветеранов собирает предложения по улучшению программы.

Для нас в ближайшие годы важно достойно встретить 75-летие Победы в Великой Отечественной войне, – сообщил «Областной газете» председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов и пенсионеров Юрий Судаков. – Считаю важным приравнять труженников тыла к участникам войны: без их вклада Победа была бы невозможна. В этой связи мы будем добиваться присвоить городу Екатеринбург звание «Город трудовой славы». Кроме того, пора определить официальный статус организации «Память сердца – дети войны» на региональном уровне.

В год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне особенно важно уделить внимание каждому ветерану – и участнику войны, и труженнику тыла, считает Юрий Судаков. Особенно, когда речь идёт об одиноких и тех, кто живёт в селе.

Не так важны подарки, как знаки внимания, – говорит Судаков. – Эти люди должны знать: мы не забыли их подвиг.



Леонид Букрин (слева) вместе с женой и другом на Восточных Саянах



По мнению Леонида Букрина, озеро Авачинское на Камчатке – одно из самых красивых в России

«Я чудом выбрался из лавины...»

64-летний уралец покорил Саянские горы

Наталья ДЮРЯГИНА

Леонид Букрин не представляет свою жизнь без турпоходов. 64-летний заслуженный путешественник России, мастер спорта по лыжному туризму исследует живописные уголки страны и мира. Недавно он покорил Саянские горы и не намерен останавливаться на достигнутом.

За 45 лет путешествий в его арсенале около 90 крупных поездок: Якутия, Сахалин, Курильские острова, Приморский край, Северный полюс... В некоторых уголках России он бывал по несколько раз. И почти каждые выходные вновь и вновь проходит по одному из уральских маршрутов: это для него как тренировка.

Увлёкаться туризмом Леонид Букрин начал ещё в школе. Вся молодость будущий путешественник тягал гири и штангу в родном посёлке Кузнецовское, а в армии

улучшил свою физическую подготовку – вместе с сослуживцами проходил по тридцати километров в день вдоль китайской границы.

После службы я устроился электросварщиком на Уралмашзавод. Узнал, что коллеги по цеху ходят в походы и присоединился к ним, – рассказывает Леонид Петрович. – Помню свой первый поход на скалы Гронского. Так и втянулся в туризм, забросив мечту о большом спорте.

Каждый год Леонид Букрин совершает три-четыре крупных путешествия. Конечно, ему хотелось бы ездить и чаще, но пенсия и зарплата не позволяют.

Недавно вместе с другом Сергеем совершили восхождение на высочайшую вершину Восточных Саян – Мунку-Сардык. Правда, моя супруга Валентина (она на год старше меня) решила не подниматься с нами на высоту 3491 метр, но обычно в походах она всегда со мной, – говорит он. – На обратном пути

заехали в Монголию, посетили озеро Субсугул. В гостях у монголов попробовали жареное мясо яка и другие национальные блюда.

Самым далёким путешествием в жизни была поездка на Северный полюс, когда ему удалось попасть на архипелаг Новая Земля и пройти по суровой части Арктики. А самым длительным походом стала поездка на Командорские острова – тридцать дней, не включая дорогу. Леонид Петрович не руководил групповыми походами, однако в последнее время нередко отправляется в походы и в одиночку. Так, пару лет назад он поднимался на Эльбрус (5642 м) и пик Ленина (7134 м).

Ходить в одиночку сложнее, но в неприятности можно попасть и команде – туризм опасное дело. Один раз я чудом выбрался из лавины, а однажды в Забайкалье провалился под лёд, едва не уйдя на дно. Благо товарищи вытащили, но пришлось три ки-

лометра идти до лагеря в мокрой одежде в минус 36 градусов. Пришёл весь обледенелый, но не заболел, – вспоминает Леонид Букрин. – Было, что по 700–800 километров проходили на лыжах, но в палатках в минус 20 градусов. Сурово, но закаляет.

В конце августа путешественник вновь собирается в путь. В этот раз он вместе с супругой и опытным альпинистом-инструктором планирует восхождение на алтайскую гору Белуха (4500 м). Вершина сложная, с большим обледенением. В мечтах – побывать на плато Путорана, которое граничит с Таймырским полуостровом.

Постоянно себя испытываю и часто слышу: хвастит, – признаётся путешественник. – Но никого не слушаю и вновь иду в очередной поход. Туризм – вся моя жизнь, и благодаря ему я забываю о возрасте.

КСТАТИ Леонид Букрин – автор 20 книг о природе. На собственные средства третий год выпускает альманах «Окно в природу». Правда, всего два раза в год, но зато с уникальными фотографиями и текстами, которые пишет и он сам, и известные путешественники

Рудольф ГРАШИН

Пенсионный фонд и Сбербанк запустили онлайн-проект

Пенсионный фонд и Сбербанк запустили совместный проект по оказанию электронных услуг, благодаря которому к интернет-сервисам ПФР подключилась система Сбербанка онлайн.

Клиенты банка получили доступ к электронным услугам ПФР из своего «Личного кабинета» на сайте банка или через мобильное приложение. Учитывая, что Сбербанк – один из крупнейших поставщиков пенсий, услуга видится перспективной. Например, в режиме онлайн можно написать заявление о выборе или изменении одной доставочной организации к другой.

Сервис позволяет в несколько кликов перевести получение пенсии из любого банка на счёт или карту Сбербанка. Ещё одна возможность – выписка из индивидуального лицевого счёта, где содержатся ключевые сведения – стаж, уплаченные страховые взносы, периоды трудовой деятельности, сведения о своих пенсионных накоплениях.

Станислав БОГОМОЛОВ

Рафаиль Исхаков: «Сказал французу про свой возраст: суперстар. А он решил, что я – звезда»

Наталья ДЮРЯГИНА

Около двух тысяч волонтеров оргкомитета активно работали во время чемпионата мира по футболу в Екатеринбурге. Из них лишь порядка 100 человек – люди в возрасте, или так называемые «серебряные» волонтеры. Среди них оказался 64-летний доцент факультета журналистики Уральского федерального университета Рафаиль ИСХАКОВ, который с удовольствием рассказал о новом для себя опыте волонтерства.

Рафаиль Лутфуллович, почему вы решили стать «серебряным» волонтером на чемпионате?

Для меня это как возвращение в спортивное студенчество, когда я был легкоатлетом-стайером и заместителем председателя спортклуба «Буревестник» Уральского



По мнению Рафаиля Исхакова, «серебряный» – значит, седабородый волонтер. Или аксакал по-восточному

го университета, отвечал за спортивный сектор комитета комсомола. На Универсиаду 1973 года в Москве не попал, но осуществил эту мечту в 2013 году, поработав волонтером в медиацентре на Универсиаде в Казани. За нашу футбольную команду болею с

мом деле. К тому же в нашем университете находился центральный офис волонтеров, где много студентов с журфака. А если командир Чанев должен быть на коне впереди всех, то преподаватель журфака – там же, где его студенты.

Какую работу требовалось выполнять на мундиале?

Я, пожалуй, был единственным «серебряным» волонтером из 72 человек в медиацентре. Работал в предматчевые и матчевые дни. Нашей задачей было создавать комфортные условия для деятельности всех СМИ, поэтому мы аккредитовали журналистов на стадионе и наблюдали за их работой, координировали их на открытых тренировках футбольных команд и пресс-конференциях после матчей. Например, на первый матч Египет – Уруг-

вай из 300 аккредитованных ФИФА СМИ со всего мира в город прибыли 256 журналистов, и со всеми надо было контактировать.

С какими трудностями пришлось столкнуться во время чемпионата?

Основной и, наверное, единственной сложностью стал уровень моего разговорного английского языка, которому более сорока пяти лет: понял, что его нужно подтягивать. Понимать беглый язык и англоязычный говор с акцентом непросто, да и чувство юмора у всех разное. Так, подошёл ко мне какой-то француз и спрашивает, сколько мне лет. Я по-русски ответил, что просто суперстар, в результате чего иностранец подумал, что я считаю себя звездой волонтерского движения. Смысл шуточки он понял только после разъяснения.

Этот опыт стал абсолютно новым для меня. Я не знал, как работают медиацентры на чемпионатах мира, а теперь могу подробно рассказать студентам об этом. Если в пресс-центре на Универсиаде в Казани я создавал только инфоповоды для бегущей строки на официальном сайте Универсиады-2013, то на чемпионате потребовалось личное взаимодействие со множеством разных людей и выполнение нескольких функций как волонтера оргкомитета.

Для меня, как и для всей страны, чемпионат стал мегасобытием, которое подарilo мне профессиональное развитие, новые знакомства, практику иностранного и, конечно, огромный жизненный опыт. Я учусь быть молодым у своих студентов и чувствую себя молодым. Поэтому «серебряный» статус волонтера – ещё мой будущий...

«Жить по совести»:

три секрета долголетия Владимира Путина

На днях «Областная газета» побывала в гостях у Владимира Путина – председателя коллективного сада «Ветераны труда» на станции Решёты (подробнее – на сайте oblgazeta.ru). Статье о 78-летнем садоводстве вызвала большой интерес у наших читателей. Аудитория 50+ интересуется, как ему удаётся сохранять бодрость в свои годы? Владимир Путин назвал три главных секрета.

● ПОЗИТИВНОЕ МЫШЛЕНИЕ. «Главное – жить по совести, чтобы на душе было чисто и спокойно. Я не злопамятный и ничего внутри себя не оставляю, всё выплескиваю наружу – плохие эмоции, разговоры и прочее. Да и с плеча не рублю, хоть и председатель: вчера ругались, сегодня уже дружим. Садоводы у нас тоже потихоньку начинают осознавать, что надо жить мирно и на соседней косо уже не смотрят».

● ФИЗКУЛЬТУРА И ТРУД. Хорошее самочувствие зависит и от здоровья. Его надо беречь с молодости, постоянно двигаясь туда-сюда. До пенсии я занимался лыжами, баскетболом, футболом (в армейские годы с сослуживцами даже выиграли Кубок Узбекистана). И сейчас я бегаю по саду как челнок и делаю всё, что можно успеть по пути из дома и домой. Такая зарядка у меня каждый день с восьми утра до восьми вечера. Но работой на износ я себя не насилюю, поэтому и усталости в свои годы не чувствую».

● СБАЛАНСИРОВАННОЕ ПИТАНИЕ. Ну и, пожалуй, важно правильное питание. Я уже давно люблю витамины, благодаря им мой организм чувствует себя на 60 лет. Диеет я не признаю: ем всё, что не приколочено. Питаюсь четыре раза в день: утром – завтрак, в час дня – второй завтрак, в три – обедано и где-то около восьми ужинаю. Вот и весь секрет».

Станислав МИЩЕНКО

Екатеринбурженка спасает пенсионеров от одиночества

Елена АБРАМОВА

Журналистка Римма Врубель уже более 20 лет на пенсии, но продолжает заниматься общественной работой. Руководит секцией ветеранов Гильдии многотиражной прессы Свердловского союза журналистов и не прекращает творческую деятельность. Но, пожалуй, главное, чем она занимается в последнее время, – организует знакомства для одиноких пожилых.

Примерно полгода назад в одном из региональных изданий она опубликовала цикл материалов «Виной всему одиночество». Героями материалов стали жители Свердловской области, попавшие в тяжёлые и даже критические ситуации по той причине, что к преклонному возрасту рядом с ними не осталось близких людей. Эти публикации вызвали многочисленные отклики читателей.

Мне стали звонить мужчины и женщины из городов и

деревень, от Екатеринбурга до Ивделя, и буквально исповедоваться, – рассказала «Областной газете» Римма Врубель. – Каждому из них тема одиночества оказалась очень близка. Разговаривая с ними, я поняла, что это люди абсолютно разного социального статуса. Кто-то в прошлом работал на заводе, кто-то был врачом, инженером, звонили даже кандидаты наук. Один – похоронил жену, другая – развелась с мужем, третьей – так и не удалось устроить свою личную жизнь. У некоторых дети живут далеко, а у кого-то и вовсе нет детей. Например, пожилой мужчина признался, что ему абсолютно не с кем поговорить, он разговаривает только со своей собакой.

Выслушав несколько печальных историй, Римма Александровна решила записывать имена и контакты позвонивших ей пожилых людей и знакомить их друг с другом. Сейчас в её базе данных уже более 330 пенсионеров и не только из Свердловской области.



Римма Врубель (слева) приветствует участника клуба «Счастливы вместе»

– Не думайте, что я пытаюсь взять на себя роль свахи. Пожилые знакомятся, чтобы поговорить хотя бы по телефону, а если живут в одном городе, то и встречаются. Однако был и такой случай: мужчина из Ивделя

познакомился с женщиной из Верхней Пышмы, они перезнакомились, потом съездили друг к другу в гости. А недавно сообщили, что подали заявление в загс, – рассказала Римма Александровна.

КОММЕНТАРИЙ

Наталья БЕРЕЗНЯКОВА, главный редактор газеты «Пенсионер»:

– Проект «Счастливы вместе» – попытка создать площадку для общения одиноких пенсионеров. Отлично, если кто-то найдёт спутника жизни, но главное – общение по интересам, встречи, путешествия. Римма Врубель – умница и наш давний автор. Она стала организатором первых заседаний клуба и сейчас находится постоянно на связи с его участниками, стала настоящим другом и советчиком для многих пожилых уральцев.

А между тем в газете, где были опубликованы её материалы, стал активно развиваться проект «Счастливы вместе», благодаря которому пожилые люди от заочного общения перешли к коллективным встречам.

Состоялись уже две первые встречи клуба «Счастливы вместе», на каждую из которых мы пригласили по 60 человек, – рассказала Римма Александровна. – Мы фотографировались, пели, танцевали, читали стихи, проводили разные конкурсы с призами. Некоторые призы были сделаны участниками нашего клуба. Напри-

мер, у гости из Заречного Звонады Павлоны хобби – авторские куклы, а екатеринбурженка Татьяна Ивановна увлекается тем, что в домашних условиях варит натуральное мыло. Очаровательные куклы и мыло ручной работы стали наградой для победителей конкурсов.

По словам нашей собеседницы, другого подобного клуба в Свердловской области нет, хотя у пожилых людей есть огромная потребность встречаться и общаться. Ведь люди, которые объединились в клуб, уже не одиноки.



Стресс от общения с садоводами Владимиру Путину помогает снять любимый пёс Патрик

